

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

— ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ —

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)К и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

СЕНТЯБРЯ

1949 г.

№ 179 (4843)

Год издания XVII

Цена 20 коп.

Сдержанность слово в соревновании — дело чести рыбаков Урало-Каспия

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение принятых обязательств в письме товарищу Сталину, коллективы многих рыбозаводов, колхозов и МРС нашей области добились неплохих показателей в работе, значительно перевыполнив планы третьего квартала и девяти месяцев. Впереди соревнующихся идут коллективы пловучих рыбозаводов №№ 2 и 4 Урало-Каспийского госрыбтреста, Мангистауская МРС, гослов Ново-Лицевого рыбозавода и многие другие.

Однако в целом рыбная промышленность области все еще серьезно отстает в работе, не выполняет установленных планов и принятых обязательств, находится в большом долгу перед государством.

Крайне неудовлетворительная работа в первом полугодии и недостаточные темпы лова в третьем квартале привели к тому, что в ряде заводов, предприятий и колхозов создалось исключительно напряженное положение. По состоянию на 20 сентября, областное управление МРС (нач. тов. Джазыкбаев) выполнило годовое задание всего лишь на 52 проц., Урало-Каспийский трест (управляющий тов. Ротань) на 57 проц., Каспизеррыбтрест (управляющий тов. Максячкин) на 58 проц. Исключительно плохо работает Гурьевский рыбколхоз, Гурьевская и Бакайская моторно-рыболовные станции и подавляющее большинство обслуживаемых ими колхозов.

Руководители указанных рыбохозяйст-

венных организаций т.т. Филиппов, Бунарбаев, Абишев не проявляют необходимой тревоги за судьбу выполнения плана и обязательств, мирятся с исключительно плохой работой руководителей отдельных колхозов, проявляют вредное благодушие и самоуспокоенность. Ориентировка на большую рыбу привела к серьезному отставанию этих МРС и рыбколхоза в целом.

Рыбная промышленность нашей области в настоящее время вступила в самый решающий и ответственный период. До конца осеннего лова остается не многим более месяца. За этот короткий период надо будет добыть и заготовить сотни тысяч центнеров рыбы. Поэтому перед всей многотысячной армией рыбаков области, партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями стоят исключительно ответственные задачи. Они должны преодолеть недопустимое отставание в своей работе, ликвидировать образовавшуюся задолженность перед государством, выполнить и перевыполнить установленный государственный план добычи и обработки рыбы и свои обязательства.

Досрочному выполнению годовых планов по добыче рыбы и выполнению принятых обязательств должна быть подчинена сейчас вся работа, на это должны быть мобилизованы все силы и средства. Необходимо добиться того, чтобы каждый день промыслового времени был использован с наибольшей загрузкой и эффективностью. Рыбхозхозяйственные организации должны полностью и без малейшей задержки пе-

реключить на рыбный промысел не только плановые, но и сверхплановые средства лова, обеспечить повсеместно во всех рыболовческих звеньях полную выбивку нормативов сетей, число притонений неводов, шире применять комбинированный лов в море, наладить внутрипромысловую разведку и обеспечить более лучшую маневренность средств добычи в районах наибольшего сосредоточения рыбы. Необходимо внедрять глубьевого лова.

В этом очень показательна работа Денгизского и Мангистауского рыбколхозов, обеспечивших неплохую организацию глубьевого лова, дающего им хорошие уловы. По-прежнему плохо организован глубьевого лова руководителями Гурьевского рыбколхоза и МРС, что несомненно сказывается на общих результатах их работы и является одной из главных причин серьезного их отставания.

Не менее серьезные требования предъявляются предприятиям государственной промышленности. Они обязаны обеспечить нормальный прием рыбы от ловцов и транспортировку ее на береговые рыбозаводы, создать необходимые условия для быстрой разгрузки судов, не допуская простоев и бесцельных пробегов.

Задача всемерного повышения темпов лова требует усиления на лову всей организационной, партийно-политической и массово-воспитательной работы. Партийные организации рыбных заводов, предприятий, колхозов и МРС должны повседневно разъяснять рыбакам-колхозникам и рабочим рыбозаводов политическое значение принятых обязательств в письме товарищу Сталину, повышая при этом чувство от-

ветственности всех коллективов за безусловное выполнение их.

Необходимо повысить организующую роль партийных и комсомольских групп. Коммунисты и комсомольцы, находясь на лову, должны возглавить трудовой подъем на путине, самим быть в авангарде производства. Партийные организации особенно должны обратить внимание на отстающие заводы, колхозы, бригады и звенья, оказывать им необходимую помощь в ликвидации имеющегося отставания, подтягивать их до уровня передовых коллективов, используя для этого опыт передовиков соревнования.

Надо добиваться того, чтобы не было ни одного завода, предприятия, колхоза, а также рыбаков и рабочих, которые бы не выполняли обязательств в социалистическом соревновании.

Вся наша страна находится накануне славной 32 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Долг рыбаков Урало-Каспия, партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций — шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, поднять производственную активность тружеников моря и на основе этого добиться досрочного выполнения к 7 ноября годовых планов и обязательств, принятых в письме великому вождю народов товарищу Сталину, встретить всенародный праздник — день Великого Октября достойными производственными успехами.

М. САПАЕВ,

заместитель заведующего промышленно-транспортным отделом обкома КП(б)У.